富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



2019年1月8日 星期二 农历戊戌年十二月初三 今日8版第11061期



"扫一扫"关注日报官微

LISHUI DAILY

政府有为是实实在在的竞争力

莲都"大招商"驱动经济"大步快跑"

本报讯 (记者 钟根清 蓝俊) "政府有为是实实在在的竞争力!" 在最近召开的省委经济工作会议 上,省委书记车俊充分肯定莲都招 商引资和重大产业项目落地工作。 去年以来, 莲都牢固树立"项目为 王、项目制胜"理念,坚持招商引资 '一号工程",全区上下聚集领导精 力、聚焦战略平台、聚合各方力量, 从税收、金融、土地、产业扶持、服务 等方面出台切实可行的支持政策, 进一步鼓励兴办实体企业,助推经 济高质量发展。截至去年11月底, 累计引进大项目 10 个,完成实到内 资 34.5 亿元, 浙商回归到位资金 19.1 亿元,实际利用外资 1000 万美

去年,莲都实现了"省市县长项目工程"谋划落地率、全省集中开工项目开工率、省重点项目投资完成率、市重点项目投资完成率、市创新区百项清单项目投资完成率、市重大前期项目计划节点完成率等6个100%的喜人成绩。

莲都在"省市县长项目工程"谋划中,有3个项目被列为市长工程,占全市市长工程的五分之三,投资总额超过200亿元。万洋低碳智造项目就是其中的典型代表。该项目总投资135亿元,是丽水市有史以来最大的产业类招商项目,其中一期总投资52亿元,于2018年1月正式开工建设。

目前,企业开展入园企业考察

共7个批次,完成137家企业的人园审核工作,决策人园115家,其中已办理营业执照企业57家。3号、6号、9号、10(A)地块完成招商,人园企业集中于时尚轻工、汽摩配、五金制造、机械制造五大行业。

近年来,莲都全面构建区领导领衔招商、产业招商组抱团招商、各责任单位灵动招商的全方位招商模式。除了万洋低碳智造小镇外,去年新引进投资 35 亿元的郎奇-白桥康养小镇、投资超 50 亿元的灵康杏福小镇、投资25 亿元的联守青少年教育基地和投资 7.5 亿元的华统智能化畜禽产业链项目等一批重特大项目,推动开展精准招商、合力招商、产业链招商。

为营造尊商、安商的良好氛围,努

力为企业做好项目服务,莲都去年新发布8项招商政策,进一步优化投融资环境,持续深化"最多跑一次"改革,推进企业投资项目开工前审批"最多100天"和工业用地"标准地"改革,切实抓好招商项目盯引落地。去年10月30日,丽水市天博生物科技有限公司负责人戴云峰在经历90天的审批流程后,顺利拿到了施工许可证。这是莲都实现企业投资项目审批开工前审批"最多100天"的一个成功案例。

莲都区发改局相关负责人表示, 今年将继续做大做强项目投资数据, 目前已谋划亿元以上实施类重大项目 40个,总投资334亿元,年度投资近 80亿元。谋划亿元以上重大前期项目 14个,总投资123亿元。



衢宁铁路龙泉段建设正在有序推进,40 多座桥梁工程基础部分基本完成,共需完成 556 孔桥梁架梁,目前已完成总任务的 33%以上。

、工。 通讯员 张有钢 摄

凝聚"乡村振兴"力量 奏响"丽水之干"强音

我市召开 2018 乡村振兴年度总结会

本报讯(记者 李倩 通讯员 余 爱华)昨日,我市召开 2018 乡村振兴年度总结会。会议强调,要深入贯彻落实党的十九大精神和中央农村工作会议精神,以"丽水之赞"为引领和动力,展现"尤为如此"的追求,拿出"丽水之干"的担当,振奋精神、凝心聚力,奋力谱写决胜高水平全面小康的"三农"丽水篇章。

市委副书记李锋出席会议并讲话,副市长杨秀清总结了乡村振兴 工作亮点。市领导杜光旻、丁岳清参加会议。 会议指出,过去一年,全市"三农"工作取得了丰硕成果。推动实施了"八个万元"系列富民增收行动计划,荣获"全国精准脱贫示范市"称号;全面铺开"千村景区化"工程,成为"首批全国美丽乡村建设优秀城市";大力创建国家农高区和浙江(丽水)农业绿色发展先行示范区,"丽水山耕"荣获"2018中国区域农业品牌影响力排行榜"首位;丽水市生态产品价值实现机制成功人选"改革开放40年地方改革创新40案例",为实现乡村振

兴奠定了坚实基础、创造了良好条

会议要求,新的一年,要全面实施 乡村振兴战略,向农业农村现代化迈 出新步伐。深入实施"大搬快聚·富民 安居"工程,努力让山区群众彻底摆脱 危险、彻底摆脱贫困;全域打造乡村振 兴产业带、示范路,让美丽乡村从"盆 景"变"风景";积极推进基层党建和乡 村治理,打造充满活力、和谐有序的善 治乡村;聚焦区域统筹、融合联动、共 享共赢,全面推进乡村振兴示范市创 建 会议强调,全市上下要向榜样学习,向先进致敬,大力营造关注乡村振兴、支持乡村振兴、投身乡村振兴的浓厚氛围。要争当振兴丽水乡村的"代言人""领头雁""弄潮儿",接续奋斗、砥砺前行,努力为全省乃至全国乡村振兴 赖出新路 作出示范 提供样板!

兴,趟出新路、作出示范、提供样板! 各县(市、区)分管领导对 2018 年 工作分别作总结交流发言。会议邀请 历年三农领域的劳模、金牛奖获得者 参加会议,并为乡村振兴年度贡献人 物颁发荣誉牌。

以昂扬姿态续写辉煌 以奔跑姿态开创未来

丽水开发区企业负责人热议省委书记车俊调研讲话精神

本报讯 (记者 徐小骏 通讯员 何龙军 柳俊)新年开局伊始,省委 书记车俊以身作则,率先垂范,赴丽 带头开展"服务企业、服务群众、服 务基层"活动。他下基层、进车间,颁 技术开发区企业界人士兴奋不已。大家纷纷表示省委省政府为企业解决最盼、最急、最忧的问题,不断优 化营商环境,为企业日后发展送来 以奔跑姿态续写辉煌,以奔跑姿态开 创未来。

生物医药产业潜力大、前景广、 态势好、后劲足,"十三五"以来,丽 水开发区紧抓机遇、审时度势、因势 利导,通过扶持骨干企业和加大招 商力度,加快推进医药和大健康产业的相互融合,实现了产业集群式发展。尤其是近十年来,浙江华润三九众益制药有限公司坚持以"关注大众健康,坚持不懈地为患者提供安全高效的药物"为使命,秉承"服务大众,有益健康"的经营宗旨,不断提高创新能力、服务能力与资源整合能力,致力于打造国内领先的科技创新型制药企业。

车俊来丽调研的最后一站选择 在此考察,他看得准、问得细、谈得 真,句句饱含关怀之情。"企业一定 将省委省政府的关怀转化为扎根丽 水大地、加快企业发展、服务大众健 康的具体行动。"华润三九众益公司

总经理潘革表示,新的一年,企业还

将严密制度、严格标准保障药品质量,让每一颗药品既能"治病"又能"安心"。同时,要借助丽水优越的生态环境,加大研发力度、生产深度,助力丽水经济社会又好又快发展。

同样深受鼓舞的还有浙江中广电器股份有限公司常务副总经理张树前和浙江嘉利(丽水)工业股份有限公司总经理漆爱冬。"车书记要求各地深入企业、精准帮扶、用好政策,努力在减负降本、解决融资难融资贵、拓展市场、建设良好营商环境上取得新突破,等于给我们企业吃了一颗定心丸。"张树前得知省委书记车俊在丽调研,第

一时间通过微信了解情况,他说,2019 年随着国家改革开放再出发,中广公司将在人才引进、科技研发上加大投入,希望在国内国际市场上有新的更大突破。

大笑做。 漆爱冬也表示,近年来,企业在生产成本上升、融资难融资贵、产品开拓市场难等方面遇到了一些困难,但党委政府第一时间开展"三服务"活动,为企业出实招、硬招、新招,让企业发展信心更足了。"2019年,希望在竞争激烈的汽车市场继续站稳脚跟,谋求突破。"

服务企业 服务群众 服务基层

今日导读

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人 民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书 记处工作报告

中共中央总书记习近平主持会议

全国宣传部长会议在京召开

王沪宁出席并讲话

─── ■ 详见今日七版

做好"三服务"展现新作为

2019年新年上班头两天,省委书记车俊深入我市缙安书记车俊深入我市缙安县、松阳县和市经济技术开发区,下车间、入农户,进基地、看项目,率先垂范开展"服务基层"活动,聚焦解决问题、破解解难。根务基层排优解难。在已经,我们的年开年第一个工作日动"服务企业、服务群众、服务基层"活动(简称"三服务"活动)。

入践行以人民为中心发展思想 的实际行动。"人民是共和国的 坚实根基,人民是我们执政的 最大底气。"2019年新年贺词 中, 习近平主席再次深情赞颂 中国人民,热情讴歌人民力量。 人民对美好生活的向往, 就是 我们的奋斗目标。习近平担任 国家主席后,在6次新年贺词 中,65次提到"人民"。践行以人 民为中心发展思想,就是要把 增进人民福祉作为发展的出发 点和落脚点, 从人民群众普遍 关注、反映强烈的问题背后查 找体制机制的弊端, 找准深化 改革的重点和突破口。开展"三 服务",归根究底,就是要切实 解决企业、群众、基层反映的困 难和问题,为企业松绑,让群众 受惠,使基层工作提速增效,着

新年伊始,省委、市委向我们 传达出了鲜明工作导向。做好"三 服务",是政治任务,更是责任担 当。各地各单位要高度重视,坚持 问题导向,加强统筹协调,严明工 作纪律,以求真务实的作风、坚如 磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚 韧不拔的毅力,确保"三服务"活 动取得实效。

干",高质量谱写"八八战略"的丽

(31.51)



■"丽水民企的奔跑足音"系列报道

5年创造26项发明专利,参与修订3项行 标准——

凯恩电池:逐梦高新之巅

本报记者 张李杨 见习记者 程航 通讯员 张春玲

"原本焊接一节锂电池需要熟练工花费1分多钟时间,有了这台机器后,新手也能在8秒内完成。"这几日,浙江凯恩电池有限公司新发明专利——半自动点焊机正式投入生产,这让从事了9年圆柱形锂电池镍片焊接一线的工人徐彩云转岗到了分选部门。

凯恩公司主营镍氢电池和 锂电池,小到理发剪,大医治院 被、所明设备等用到的电池,完 照明设备等用到的电池,凯 恩都有涉足。"在全球汽的 势不会改变,全年产值仍思电况 ,近几年来,公司先后投入产者 近几年来,公司先后人和趋于 发术改造,使电池性能趋力 定,深受大品牌青睐,预计今年 销售额将突破 2 亿元。

销售额将突破 2 亿元。 如今,镍氢电池的合格率 保持在 98%以上。但在 5 年前,凯恩电池却因"合格率"不 到 90%而负债累累,濒临倒 闭。"电池出现部分质量问题, 很多老客户都退单了,库存足 足有 1 个亿。"生产线上有 800 余名工人,但接不到一个订单, 连工人工资都发不出来。这让 当时刚刚接管公司的金哲宇意 识到,企业靠"吃老本"是走不 长远的,创新才是发展的根本。

哪里出问题,就从哪里下 手。凯恩电池公司暂停了生产, 对所有库存电池进行了性能检 测,并逐一分类,清理库存。之 后,公司又把目光转向了工艺 革新——通过团队科研攻关, 优化工艺流程,探索了10多年的 生产工艺终于正式规模化应用到

"这一台机器就能抵得上5个人工,并且能让产品质量更加稳定。"在凯恩电池生产车间,经历了数十次的改进、调试后的20多台飞速运行的电池卷绕机成了金哲宇口中的"十佳员工"。经由它们加工的电池滚槽,不管是尺寸的精度和密封性都是世界级的,而这只是凯恩电池自动化创

新路上迈出的一小步。 从卷绕结束到封口,自动放面垫、滚槽、盖帽点焊……现在,凯恩的一节电池实现全过程自动生产。"以往这些工序都需要人工完成,耗费大量人力不说,过渡流转周期很长,电芯易受到粉尘等污染造成产品质量得不到保证。"金哲宇说,现如今,生产设备采用高精度 PLC 控制,机械手通过准确定位,便可多路监控传感控制产品质量。

尝到技改创新甜头后,公司愈发重视科研人才。金哲宇介绍,目前凯恩公司设立了博士工作站,下设三大中心,分别专攻能源电池研发、电池应用研发、电池设备研发。此外,凯恩公司还加大了科研费用的投入,每年用于研发的费用占到了销售额的4%,且比例仍会不断加大。

从原来的主生产经营镍氢电池,到现在的多类电池开发经营;从单一的销售渠道到今天配套众多知名品牌……如今,凯恩电池已经成为了行业的"领头羊",拥有制造工艺、生产设备等方面的发明专利 26 项,参与制定电池安全、质量标准 3 项。

大力支持民营企业发展壮大